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Economia socială a demonstrat o capacitate uriașă de a crea locuri de muncă de 
calitate, angajând peste 14 milioane de persoane în Europa și contribuind la 
incluziunea socială și la egalitatea de șanse, precum și de a stimula dezvoltarea 
economică și industrială durabilă, jucând un rol important în sistemele europene de 
protecție socială și revitalizând zonele rurale și depopulate. În plus, economia 
socială joacă un rol-cheie în tranziția ecologică și digitală prin furnizarea de bunuri și 
servicii durabile și prin reducerea decalajului digital, contribuind la coeziunea socială 
și teritorială, fiind prezentă în toate sectoarele și activitățile economice.

Lansarea Planului de acțiune pentru economia socială de către Comisia 
Europeană în 2021 a fost o etapă importantă care acționează ca foaie de parcurs 
pentru promovarea și consolidarea acestui sector esențial pentru modelul european, 
cu coeziunea socială ca element central. Un plan care pune bazele dezvoltării 
viitoare a acestui model de afaceri pe continent și a integrării economiei sociale în 
diverse politici europene, cum ar fi Recomandarea recent aprobată a Consiliului 
privind dezvoltarea condițiilor-cadru pentru economia socială sau Calea de 
tranziție pentru ecosistemul economiei sociale și de proximitate, care face 
legătura între Planul de acțiune și politica industrială europeană reînnoită, 
recunoscând contribuția economiei sociale la o transformare echitabilă, incluzivă, 
digitală și ecologică.

Această recunoaștere a rolului-cheie al economiei sociale nu a avut loc doar la nivel 
european, ci și la nivel internațional, cu următoarele repere: adoptarea de către OIM 
a unei rezoluții privind munca decentă și economia socială, aprobarea de către 
OCDE a unei recomandări privind economia socială și solidară și inovarea 
socială și, pentru prima dată, aprobarea de către Adunarea Generală a ONU a 
rezoluției "Promovarea economiei sociale și solidare pentru o dezvoltare 
durabilă".

Fără îndoială, economia socială cunoaște un impuls istoric datorită capacității sale 
de a aborda o dezvoltare durabilă bazată pe incluziune socială și coeziune 
teritorială, în deplină concordanță cu obiectivele Uniunii Europene și cu ODD-urile 
promovate de ONU.

Alegerile europene din 2024 reprezintă ocazia perfectă pentru a impulsiona această 
cale și pentru a evita pierderea etapelor și obiectivelor atinse în ultimii ani. În acest 
sens, Social Economy Europe se angajează să sprijine în continuare dezvoltarea 
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economiei sociale în întreaga Europă, făcând trei propuneri principale pentru 
alegerile europene din 2024.



1. Reînnoirea Intergrupului pentru economie socială al 
Parlamentului European

2. Numirea unui comisar responsabil cu economia 
socială

3. Continuarea Planului de acțiune privind economia socială

SEE 3 propuneri principale pentru alegerile europene din 
2024

1. Reînnoirea Intergrupului pentru economie socială al 
Parlamentului European

Social Economy Europe invită Parlamentul European să reînnoiască și să mențină 
Intergrupul pentru economie socială, un organism informal de importanță vitală 
pentru integrarea perspectivei economiei sociale în activitatea legislativă și 
nelegislativă a Parlamentului European. Creat în 1990 și permanent activ de atunci, 
Intergrupul pentru economie socială are rolul de a asigura un dialog permanent între 
toate instituțiile europene, statele membre și sectorul economiei sociale. SEE este 
secretariatul Intergrupului pentru economie socială al Parlamentului European.

Intergrupul pentru economie socială își propune să promoveze schimburile de opinii 
cu privire la politicile și legislația UE legate de problemele economiei sociale; să 
ofere oportunități periodice de dialog între deputații europeni, actorii din domeniul 
economiei sociale, reprezentanții politici și funcționarii Comisiei Europene, statele 
membre și alte părți interesate relevante și să se asigure că Parlamentul European, 
Comisia și Consiliul iau în considerare economia socială și actorii acesteia atunci 
când își elaborează politicile. Acțiunea Intergrupului pentru economie socială și a 
membrilor săi a fost esențială pentru dezvoltarea și aprobarea Acțiunii pentru 
economie socială în 2021, menținerea sa este crucială pentru a menține direcția de 
dezvoltare a economiei sociale.
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2. Numirea unui comisar responsabil cu economia socială
Social Economy Europe consideră că numirea unui comisar dedicat economiei 
sociale este crucială pentru a asigura continuitatea în dezvoltarea politicilor de 
economie socială. Comisarul european pentru locuri de muncă și drepturi sociale, 
Nicolas Schmit, și cabinetul său au dat dovadă de un angajament uriaș față de 
economia socială, cel mai notabil fapt fiind lansarea Planului de acțiune pentru 
economia socială. Comisarul european pentru piața internă, Thierry Breton, și 
cabinetul său au jucat, de asemenea, un rol esențial în recunoașterea economiei 
sociale ca unul dintre cele 14 ecosisteme ale politicii industriale a UE.

SEE consideră că este necesar un comisar desemnat dedicat economiei sociale 
pentru a se asigura că SEAP se desface și pentru a menține economia socială pe 
agenda politică a UE într-o manieră transversală. Un astfel de mandat asigură că 
punerea în aplicare a PAES este monitorizată în mod corespunzător și integrată în 
mod coerent cu alte politici relevante ale UE (sectoriale, cooperare internațională, 
concurență...), deoarece economia socială se desfășoară în toate sectoarele de 
activitate.

O astfel de numire ar asigura menținerea și consolidarea angajamentului Comisiei 
Europene față de economia socială.

3. Continuarea Planului de acțiune privind economia socială

Pentru a realiza punerea în aplicare a Planului de acțiune privind economia socială 
și pentru a urmări obiectivele stabilite, este necesar să se desfășoare următoarele 
acțiuni și să se monitorizeze în permanență:
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